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ZPRAVODAJ 
OBCE 

VĚTŘKOVICE

Vážení spoluobčané, 
stojíme na prahu nejkrásnějšího měsíce v roce, a tak mi dovolte, abych se s vámi podělil o několik 

zajímavých informací, které poskytuje o měsíci květnu internet. Jak jsem již v úvodu zmínil, vstupujeme 
do měsíce, který se pokládá za nejkrásnější v roce. Má však ještě další prvenství: jediný ze všech měsíců 
v roce má dvě pojmenování – starší máj (z latinského maius) a mladší květen (podle přírody, která v tuto 
dobu kvete). Málokdo však ví, že název květen je u nás znám něco přes 200 let. Užil ho poprvé jeden z 
tvůrců novodobé češtiny Josef Jungmann roku 1805 při „zcestování“ francouzského přírodního 
románku „Atala aneb Láska dvou divochů na poušti“ spisovatele F. R. Chateaubrianda. Starší označení 
pátého měsíce se však ještě dlouho udržovalo a je dosud poměrně živé. Užil ho i Karel Hynek Mácha 
pro svou nesmrtelnou báseň z roku 1836 Máj. Starší název tohoto měsíce má i většina našich pranostik. 
To, co však květnové pranostiky vítají, nám většinou není příliš vhod - květen chladnější, spíše deštivější. 
Květen by tedy podle poznatků našich předků neměl příliš vybočit z normálního chodu teplot, 
poněvadž při teplém máji jsou obavy z nižších výnosů. A na závěr tohoto malého vědomostního 
exkurzu si můžeme připomenout několik méně známých májových pranostik. „Sníh v máji - hodně 
trávy“, „Suchý březen, mokrý máj - bude humno jako ráj“, „V máji aby ani hůl pastýřova neoschla“, „Když 
máj vláhy nedá, červen se předá“, „Když se v máji blýská, sedlák si výská“. 

Ať už ten letošní máj bude jakýkoli, přeji vám, abyste jej prožili v klidu a pohodě. 
 

 Miroslav Černoch, starosta obce
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80 let od konce 2. světové 
války a osvobození naší 
obce 

V letošním roce si připomínáme 80 let od konce 2. SV a 
osvobození naší vlasti od nacistické okupace. 
Nahlédněme proto do obecní kroniky a připomeňme si 
toto významné výročí.

Větřkovice, stejně jako okolní obce, patřily od října 
1938 do května 1945 k německé říši, ke které byly 
připojeny v důsledku Mnichovské dohody ze září 1938.

Nedlouho před příchodem Rudé armády (RA) vešel do 
Větřkovic tzv. pochod smrti. I přes zákaz ze strany 
německých úřadů a hrozby zastřelením se našli stateční, 
kteří nasadili vlastní životy a snažili se těmto ubožákům 
pomoci. Jedním ze zachráněných byl i válečný zajatec 
Andrej Alexandrovič Zajčenko, který v roce 1963 napsal 
opavskému okresnímu tajemníkovi KSČ děkovný dopis 
(je datován 15. dubna 1963), kde poděkoval větřkovským 
občanům, kteří jej a jeho 5 druhů ukrývali a starali se o 
ně. Dopis se v témže roce dostal do Větřkovic a rada 
MNV pisateli odpověděla a pozvala ho k návštěvě 
Větřkovic. Pisatel dopisu se zmiňoval nejvíce o F. 
Hluchém (č.p. 56), F. Vladařovi (č.p. 52), E. Vladařovi 
(č.p. 49) a K. Hellebrandovi (č.p. 54).

Pro osvobození Vítkovska měly velký význam akce 
vojsk 4. ukrajinského frontu zahájené 18. dubna 1945 u 
Opavy. Postup sovětských jednotek se uskutečňoval přes 
Březovou na Vítkov a směrem na Olomouc. První obcí na 
Vítkovsku, která byla osvobozena, byl Leskovec (30. 4.). 
Několik dní před příchodem RA byla ve Větřkovicích 
německá posádka v počtu asi 200 mužů. Tou dobou 
chodili občané Větřkovic na nucené (opevňovací) práce 
do hradeckých lesů. Koncem dubna zuřily dělostřelecké 
boje již nedaleko obce. RA ostřelovala křižovatky silnic, 
několik granátů dopadlo i na křižovatku před kovářem 
Pustějovským. Plný zásah pak dostal dům V. Dubového 
(č.p. 147), J. Vladaře (č.p. 49) nebo F. Homoly (č.p. 8). Po 
obsazení obce RA dostal německým granátem zásah 
dům K. Moravce (č.p. 136). V posledním týdnu před 
vstupem RA do Větřkovic odjely některé rodiny Němců 
z obce směrem na Vítkov. Den před osvobozením stály v 
poli na severní straně obce 4 německé tanky, které střílely 
směrem na Březovou; jeden z nich byl zničen sovětskou 
dělostřelbou.

V den osvobození, 3. 5. 1945, postupovala pěchota RA 
směrem na dolní část obce. Němci odjeli den předtím 
směrem k Budišovu a v obci zůstal jen malý německý 
oddíl, který se stáhl do lesa mezi Větřkovicemi a 
Vítkovem. Občané vítali své osvoboditele a v obci vlály 

prapory v národních barvách. Následující den ráno 
obsadila RA celou obec. Kolem desáté hodiny zahájili 
Němci ještě poslední bezúspěšný protiútok, který RA 
kvapem odrazila. 11 německých vojáků pak bylo 
pochováno na místním hřbitově (mnozí další byli 
pochováni tam, kde padli). Také několik vojáků RA, kteří 
padli v bojích v okolí Větřkovic, bylo pochováno na 
místním hřbitově – v únoru 1946 byla jejich těla 
exhumována a převezena do společného hrobu na 
hřbitově v Opavě. Jejich počet není znám.

Posádka RA v obci nezůstala; každý den přicházeli do 
obce jiní sovětští vojáci, kteří zde pouze přenocovali a 
pokračovali dál. 	      

 
        


Po osvobození čekala obec řada úkolů – opravit škody, 
znovu nastartovat každodenní život, obnovit úřady a 
školu. Válka zanechala stopy nejen na budovách, ale i v 
srdcích lidí. Přesto se Větřkovice pomalu vzpa-
matovávaly a začaly se znovu rozvíjet.

Zajímavost
Někteří majitelé hospodářských usedlostí ve 

Větřkovicích nebyli spokojeni s tím, že jim byli 
rekvírováni koně (méně již hovězí dobytek). Byli toho 
mínění, že se vojsko mohlo spokojit s válečnou kořistí 
získanou z usedlostí německých rolníků, odkud byl 
zabrán dobytek i drůbež jako válečná kořist. U obyvatel  
české národnosti brali vojáci koně a dobytek neradi, ale 
kázala tak nutnost, jak vyplývá z rozhovoru sovětského 
důstojníka s rolníkem Františkem Vladařem (č.p. 52). 

Důstojník se ho tázal: „Jsi rád, že tvoji vlast osvobodila 
Rudá armáda?“ Vladař radostně odpověděl: „Jsem rád a 
jsme rádi všichni, že jste nás osvobodili!“ „Tak vidíš, 
tovaryš,“ na to důstojník, „my musíme stále kupředu a 
potřebujeme k osvobození dalších obcí potahy a maso. 
Ty máš ve chlévě mnoho krav. Dáš nám vykrmené krávy 
a dostaneš za ně od nás krávy vysílené dlouhým 
pochodem. Můžeš si je doma vykrmit.“ A tak František 
Vladař vyměnil 6 vykrmených krav za 6 krav hubených. 

Tragická smrt předsedy MNV J. Vladaře
Rolníci, kteří přišli o koně, naléhali na předsedu MNV 

J.Vladaře (č.p. 17), aby intervenoval u vojenského 
velitelství v Libavé, aby byli koně vráceni. Dopadlo to ale 
tragicky. Předseda MNV odjel do Libavé na kole a na 
zpáteční cestě, když nechtěl vojákům vydat své kolo, byl 
někde u Budišova při tahanici o kolo zastřelen.  Asi za 14 
dní byl občany z Větřkovic, podle J. Vaculy (č.p. 76), 
vykopán a pohřben ve Větřkovicích.
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Vítání nových občánků 

S příchodem jara jsme opět v zasedací místnosti 
obecního úřadu přivítali tři nové občánky naší obce,  
Elišku Šebestovou, Stellu Sudolskou a Jonáše 
Žilinského. Slavnost doprovodily svým milým 
vystoupením děti z naší základní a mateřské školy. Po 
vřelých slovech pana starosty Miroslava Černocha se 
rodiče zvěčnili do pamětní knihy, následovala gratulace 
s dárečky pro děti a jako poděkování maminkám - 
květina. Nakonec jsme si s rodiči připili na zdraví jejich 
dětí a následovalo hromadné focení rodin a jejich 
ratolestí v kolébce. Děkujeme za hudební doprovod na 
klavír paní Janě Malaníkové, který podtrhl slavnostní 
atmosféru celého aktu. Přejeme novým občánkům i 
jejich rodinám šťastný a pohodový život v naší obci. 
 

Bc. Pavla Kyjovská

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

Události posledního 
měsíce ve zkratce 
Oprava povrchu účelové komunikace. V prvním 
týdnu měsíce dubna bylo provedeno zpevnění povrchu 
účelové komunikace vedoucí od mostu pod kostelem 
ke „Skále“. Komunikace byla poškozena povodní ze 
září loňského roku. 

SPOV MSK. Ve čtvrtek 17. 4. se starosta obce zúčastnil 
setkání členů Spolku pro obnovu venkova MSK, které 
proběhlo na krajském úřadě. Na setkání byly mimo jiné 
představeny dotační programy pro obce vyhlašované 
Moravskoslezským krajem pro letošní rok.
Vodovodní přípojka pro zázemí rybářského spolku. 
Členové místního rybářského spolku provedli 
svépomocí uložení přípojky vody pro budovu, sloužící 
jako zázemí k jejich činnosti. 
Doplnění hlásičů obecního rozhlasu. Síť hlásičů 
obecního rozhlasu byla v jižní části obce doplněna o 
další dvě „hnízda“.
 

Miroslav Černoch, starosta obce

 

POZVÁNKA NA XX. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE 

VĚTŘKOVICE 
  

XX. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice
proběhne v pondělí 12. května od 17 hodin v sále

KD Větřkovice.
 

Program zasedání naleznete na úřední desce 
obce Větřkovice a webových stránkách obce 

nejpozději 7 dnů před konáním zasedání.

Místní poplatky na 
kalendářní rok 2025 

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
a)   700,-  Kč za osobu, která má v obci trvalý pobyt,
b) 700,- Kč vlastník nemovité věci zahrnující byt, 

rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve 
které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území obce.  

Poplatek ze psů
a) za prvního psa v rodinném domě 60,- Kč

v bytovém domě 120,- Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 

v rodinném domě 90,- Kč
v bytovém domě 180,- Kč

Splatnost místních poplatků:
Místní poplatek za odpad a ze psů je splatný do 31. 5. 
2025 a lze jej hradit v hotovosti nebo platební kartou na 
OÚ a bezhotovostním způsobem – převodem z účtu, 
číslo účtu 1841419329/0800, VS: číslo popisné, 
evidenční.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Co se dělo v dubnu v ZŠ 
Dubnový měsíc jsme ve škole odstartovali aprílovým 
žertíkem. Děti od paní vychovatelek ve ŠD dostaly 
sladkou mňamku – čokoládová lízátka. Ale pozor, byla 
zeleninová! Všichni jsme se žertíku zasmáli a 
vymýšleli, čím bychom mohli napálit třeba rodiče. 
Oblékli jsme se do modré barvy, abychom podpořili 
lidi s autismem. Modrá je symbolem komunikace, 
jedné z oblastí, která je pro lidi s PAS problematická. 
Kvůli neinformovanosti o tomto onemocnění se lidé a 
jejich rodiny potýkají s odsuzováním okolí. My ale do 
tohoto okolí již nepatříme!

Z i m u j s m e d e fi -
nitivně vyhnali z 
kraje jarní výzdoou, 
tvořením a hlavně 
vynesením Moreny, 
kterou jsme ve ŠD 
upletli a za zpěvu 
l i d o v ý c h p í s n í 
vhodili do Husího 
potoka pod kos-
telem. 
Duben byl pro 3. a 4. 
ročník cyklistickým 
měsícem. Opakovali 
si teorii, přesně vědí, 
j a k o u p o v i n n o u 
výbavu má mít kolo 
a cyklista, křížem 

krážem projeli vesnici nebo trénovali na parkovišti u 
školy jízdu zručnosti. Čtvrťáky na dopravním hřišti v 
Odrách již nic nepřekvapí!

Při aktivitách v jazykové a polytechnické učebně s 
názvem ENGLISH TOGETHER jsme kamarádům z 
Březové, Žimrovic a Heřmanic ukázali, že i angličtina 

může žáky bavit. 
Mohou si hrát a 
přitom se učit, 
mohou se mnoho 
naučit jeden od 
d r u h é h o . . . S 
našimi novými 
parťáky jsme si 
zahráli spoustu 
her, vzájemně se 
poznali, ukázali 
j i m š k o l u a 
každou chvilku s 
nimi si parádně 
užili!

Dubnové dny v naš í škole pat ř i ly h lavně 
Velikonocům. Naše tradice, velikonoční povídačky, 
pečení dobrot, vajíčka nazdobená různými technikami, 
vynesení Moreny, hledání dárečků od zajíčka 
Kuliferdy, výzdoba a hlavně těšení se na tyto krásné 
svátky. S paní Halamíčkovou jsme si i v letošním roce 
povídali o smrti a vzkříšení Ježíše, prostřednictvím 
křesťanských symbolů se dozvěděli, jak to tenkrát 
bylo… Děkujeme paní Halamíčkové, že si na nás 
udělala čas, povyprávěla nám spoustu zajímavostí a 
odpověděla na naše zvídavé otázky. 
Po velikonočních prázdninách se naše škola zapojila 
do celorepublikové akce Ukliďme Česko, kterou jsme 
propojili se Dnem Země. Trasa úklidu vedla 
záhumenní cestou od školy k rybníkům. Sběr odpadu 
jsme proložili plněním úkolů, hraním her a hlavně 
dobrou náladou. Zázemí pro vytřízení odpadu, 
opékání buřtů a také tvoření nám poskytl Rybářský 
spolek Větřkovice, kterému tímto děkujeme! Velké 
díky patří i SRPŠ Větřkovice za výborné občerstvení a 
Obci Větřkovice za pomoc s nasbíraným odpadem! 
Opět můžeme s úsměvem říci, že žijeme v čisté a 
krásné vesnici, protože toho odpadu je každým rokem 
méně a méně. 
U třeťáků a čtvrťáků proběhla každoroční soutěž Písař 
roku. Vybrat si zajímavý text k přepisu a krasopisně, 
bez chyb ho přepsat? Oříšek, který jsme rozlouskli 
natotata. Odborná porota sestavená ze spolužáků 
spravedlivě rozhodla a vítězství si právem odnesly dvě 
žačky třetího a čtvrtého ročníku. A aby těch soutěží 
nebylo málo, ŠD se přihlásila do soutěže výtvarné – 
Malovaná písnička. Při zpěvu známých českých písní 
jsme malovali a malovali. Třeba Nanynku, která šla do 
zelí, nebo kočku, co leze dírou. Tak uvidíme, jak 
rozhodne porota v Ostravě.
29. dubna vypuklo hlasování v kuchařské soutěži 
Finále Zdravá 5. Hlasování máte možnost do 11. 
května ovlivnit, tak koukněte na náš FB a každý den 
nám hlas pošlete!
Polyexkurze v Pevnosti poznání v Olomouci. Že 
nevíte? Všichni jsme vyjeli do Olomouce na projektový 
den, kde jsme si užili programy jako Ekostavitelé nebo 
Tvary světa. Prošli jsme si expozice a svůj talent 
projevili v kreativní dílničce. Duben také patří 
kouzlům, tajemnu a hlavně čarodějnicím! V prostorech 
ŠD v posledním dubnovém týdnu bublaly čarodějnické 
lektvary, odehrávaly se pokusy, pálily špatné vlastnosti 
nebo se tančilo a mlsalo. Čarodějnic a čarodějů se sešlo 
mnoho a společnými silami jsme ve škole vykouzlili 
dobrou náladu, štěstí a radost, která nemá nikdy 
skončit!   

Čáry, máry, ať jste všichni zdraví a šťastní!

Žáci a kolektiv ZŠ Větřkovice



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Co se dělo v dubnu v MŠ 
Jedním z velkých momentů byl turnaj v deskových 
hrách, kterého se zúčastnily některé naše děti z 
mateřské školy v rámci projektu Místního akčního 
plánu rozvoje vzdělávání na území Vítkovska. Turnaj s 
názvem „Kdo hraje, ten jede“ proběhl v Kulturním 
domě ve Vítkově. Děti soutěžily ve hrách jako Mňam, 
Memoarrr, Dragomino a Duch, kde si procvičily paměť, 
logiku i postřeh. Za účast a pěkné výkony získaly 
odměny, a jako třešničku na dortu jsme si do školky 
odvezli i novou hru Veselý kurník, která už si našla své 
malé hráče.
Radost nám přinesla také novinka na naší školní 
zahradě – kamínková zahrádka. Vznikla díky dětské 
fantazii a tvořivosti, kdy si děti malovaly vlastní 
kamínky a společně je naaranžovaly do veselého 
barevného koutku. Kamínky si mohou děti mezi sebou 
vyměňovat, obměňovat je nebo přidávat nové. Tato 
malá „kamínková galerie“ je zdrojem radosti, inspirace 
k tvoření a zpestřuje dětem pobyt venku. 
Dne 22. 4. jsme s dětmi oslavili Den Země. Povídali 
jsme si o důležitosti ochrany naší planety, hráli si 
venku, třídili odpad, povídali si o tom, proč je voda 
nad zlato a proč je důležité neplýtvat jídlem. Děti se 
zapojily s nadšením a učily se, jak být ohleduplné k 
přírodě.

Velikonoční dovádění se zajíčkem Čmucháčkem
Slunečné dopoledne jsme si užili naplno – na školní 
zahradu nám přišel dopis od zajíčka Čmucháčka a tím 
to všechno začalo! Čekala nás velikonoční stezka plná 
úkolů – řešili jsme hádanky, zpívali písničku pro 
zajíčka, skládali puzzle, hledali odměnu, malovali na 
chodník, skákali, běhali a také si užili fotokoutek.
Naše školka se zapojila do soutěže Zdravá 5. Děti si s 
nadšením vyzkoušely přípravu zdravých pokrmů ze 
zeleniny, poznávaly nové chutě a učily se, že zdravé 
může být i chutné. Věříme, že se nám bude dařit a 
snad se dočkáme i pěkného umístění!
Také pilně nacvičujeme program na besídku ke Dni 
matek. Do příprav se zapojili všichni – děti, paní 
učitelky i rodiče. Chystáme kulisy, kostýmy a 
pomůcky, aby bylo vystoupení pro maminky co 
nejkrásnější. Už se moc těšíme! 
Během pobytu venku jsme navštívili obecní knihovnu, 
kde se děti seznámily s prostředím knihovny, poslechly 
si pohádku a prohlížely si knížky. Paní knihovnice 
Jarmila Skarková jim ukázala, jak to v knihovně 
funguje, a motivovala je ke čtení. Děkujeme za milé 
přijetí!
Na závěr měsíce děti z naší školky navštívili strážníci 
Městské policie ve Vítkově. Povídali si s nimi o 
bezpečnosti, správném chování na silnici i v krizových 
situacích. Děti si mohly prohlédnout výstroj a klást 
zvídavé otázky. Beseda byla velmi přínosná a poutavá!

Duben byl u nás opravdu pestrý a plný pozitivní 
energie. Těšíme se, co přinesou další jarní týdny!

Žáci a kolektiv MŠ Větřkovice
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ  

Hodnocení výstavní 
sezóny ZO ČSCH 
Větřkovice 2024 
Výstavní sezóna pro členy organizace začala jako již 
tradičně srpnovou výstavou v Hradci nad Moravicí, 
která v tomto roce byla výstavou okresní. Na této 
výstavě  jsme  vystavili 3 kolekce holubů a 3 kolekce 
drůbeže.
Holuby vystavili Štencel Přemysl, Štencelová Karin a 
Štencel René. Drůbež vystavili Štencelová Karin - 
sumatranka, Kolovrat Jaroslav - antverpský vousáč a 
mladý chovatel Štencel Antonín - zakrslá kachna. 
Všichni tito 3 chovatelé drůbeže obdrželi za svá 
předvedená zvířata čestné ceny a ze všech organizací 
okresu jsme se v této odbornosti umístili na 3. místě.
Další prázdninovou výstavou byla výstava ve Slavkově, 
kde vystavili Štencelová Karin slepice a Štencel Antonín 
kachny, za které obdržel čestnou cenu.
Zdeněk Hopp naši organizaci prezentoval na výstavě ve 
Studénce, kde vystavil zakrslé porcelánové slepice a 
vídeňské šedé králíky.
Vrcholem sezóny byla prosincová výstava MORAVIA 
2024 v Brně. Štencelová Karin za své slepice 
sumatranky obdržela čestnou cenu. Mladý chovatel 
Štencel Antonín po úspěšné sezóně předvedl své 
zakrslé kachny a získal pohár za nejlepší kachnu. 
Štencel René vystavil kolekci holubů moravských 

sedlatých voláčů modrých. Za tuto kolekci 4 holubů  byl 
udělen titul Mistr Jižní Moravy a holub z této kolekce 
získal titul Šampion .
Výstavní sezónu 2024 co do počtu vystavených zvířat a 
získaných ocenění můžeme hodnotit jako úspěšnou. 
                                                         

Přemysl Štencel, předseda ZO ČSCH                                                                             
                                                                                                  

Skautské aktivity 

Jaro je tady a s ním přichází i spoustu nových zážitků. S 
první slunečnou schůzkou jsme spolu vyrazili opékat, 
kde si děti samy připravily oheň a opekly špekáčky. 
Naučily se poznávat nové rostliny a zvířata. V sobotu 
26. dubna jsme se společně vydali na Ivančenu, kde se 
koná každoroční skautské setkání. Dále plánujeme 
výlet do ostravské zoologické zahrady. Největší 
vyvrcholení skautského života však bude skautský 
tábor. Ten se bude konat nedaleko v Žabím údolí, kde si 
společně užijeme 14 dní prázdnin.

Barbora Topiarzová
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Životní jubilea v měsíci květnu  2025
Výročí Jubilant

65 let Naděžda Polciková

65 let Svatopluk Skarka

75 let Karla Syřínková

75 let Marie Vladařová

75 let Hubert Mička

80 let Marie Čurdová JUBILANTŮM  BLAHOPŘEJEME!

KALENDÁRIUM

1. 5.     od 13:00 hod Prvomájový výšlap k Moravici ČČK Větřkovice 

4. 5.     od  9.00 hod Floriánská mše SDH Větřkovice

7. 5.     od 16:00 hod Besídka ke Dni matek - akademie žáků ZŠ a MŠ ZŠ a MŠ Větřkovice

9. 5.     od 21:30 hod Noční soutěž v požárním útoku SDH Větřkovice

12. 5.   od 14:30 hod Zápis do mateřské školy ZŠ a MŠ Větřkovice

24. 5.   od 14:00 hod Kácení máje TJ DUBINA Větřkovice

28. 5.   od 18:00 hod Razumovští z Vikštejna - promítání dokumentárního filmu 
a beseda s tvůrci

Obec Větřkovice

8. 6.     od 14:00 hod Dětský den Obec, spolky, ZŠ a MŠ

17. 6.   od 15:30 hod Rozloučení s předškoláky MŠ ZŠ a MŠ Větřkovice

18. 6.   od 16:00 hod Rozloučení s žáky 4. ročníku ZŠ Obec Větřkovice

21. 6. Turnaj starých pánů - Libhošť TJ Dubina Větřkovice

25. 6. Florbalový Turnaj TJ Dubina Větřkovice

28. 6. Slivaky Cup TJ Dubina Větřkovice

Akce v měsíci květnu a červnu 2025

 Okénko z knihovny 
Naše knihovna ve Větřkovicích spadá pod domovskou 
knihovnu Vítkov. Otevřeno máme každé úterý od 
14.00 do 17.00 hodin. Knihovna čítá asi 1500 svazků 
knih a 3x ročně se vymění vždycky asi 100 knih.
Máme v knihovně cestopisy, knihy pro děti i náročné 
čtenáře, pohádky, knihy naučné, vzdělávací i 
romantické, dobrodružné, komiksy, detektivky, 
historické i ze současnosti a nesmí chybět ani beletrie. 
Myslím, že si každý návštěvník vybere, co se mu líbí. 
Půjčovat knihy si chodí asi 50 čtenářů. Pro dospělé je 
cena za rok 20,- Kč a pro děti do 15 let 10,- Kč.
Jsem ráda, že s naší základní i mateřskou školou máme 
dobré vztahy a děti společně 2 x ročně do knihovny 
zavítají. 

Věřím, že knihy 
m a j í s t á l e c o 
n a b í d n o u t a 
neztratily nic ze 
s v é h o k o u z l a . 
Kouzla pohody, 
klidu, fantazie a 
radosti.
Moc se těším na 
všechny, kteří se 
přijdou do naší 
útulné knihovny 
podívat.

 Jarmila Skarková, vedoucí knihovny
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ODYSEA  EMIGRACE - 28. 5. V 18:00 V SÁLE KD VĚTŘKOVICE

RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA/ 
ODYSEA EMIGRACE
Film o spletitém příběhu šlechtického 
rodu úzce spjatým s Opavou, Melčem, 
Dolními Životicemi, Jánskými Kou-
pelemi, Radkovem a Vítkovem. 
Film a beseda s tvůrci Mgr. Václavem 
Hájkem (historik, dokumentarista, 
Organic Media) a Mgr. Ivanou 
Malouškovou (historička, Opavská 
kulturní organizace).

Film je vzpomínkou na rodinu, která na 
Opavsku a Vítkovsku zanechala trvalou 
stopu. Razumovští, potomci významné 
ruské šlechtické rodiny, jsou s naším 
regionem spjati od počátku 80. let 19. 
století, kdy hrabě Kamillo Razumovský 
kupuje velkostatek Horní Vikštejn (dnes 
Dubová, místní část obce Radkov). Za 
několik let se však v jejich majetku 
ocitly velkostatek Melč, lázně Jánské 
Koupele a velkostatek Dolní Životice. 
Právě zámek v Dolních Životicích se 
stal od počátku 20. století hlavním 
sídlem rodiny a byl jím až do roku 1946, 
kdy vlivem politické situace musela 
rodina sídlo opustit. Uchýlili se do 
Vídně, kde jejich potomci žijí dodnes. 
Do povědomí místních se zřejmě nejvíce 
vryla jména hraběte Kamilla Razu-
movského a jeho ženy Marie. Oba se 
významně angažovali ve společenském, 
spolkovém i náboženském životě. 
Podíleli se na zakládání škol a jiných 
veřejných budov. Díky jejich iniciativě 
byly vystavěny kostely v Melči a 
Dolních Životicích, přičemž na prvně 
jmenovaném kostele se spolupodílel i 
tehdy mladičký architekt, budoucí 
celebrita, Josef Maria Olbrich (kostel je 
jeho jedinou dochovanou realizací v 
České republice). Razumovští též 
přispěli na výstavbu nového kostela ve 
Vítkově a stáli za rozš ířením a 
modernizací lázeňského areálu Jánské 
Koupele. Právě tento často opomíjený 
fakt bude ve filmu zdůrazněn. 
V samotné Opavě je dodnes připomínán 
reprezentativní palác na Nádražním 
okruhu, dnešní sídlo Slezského zem-
ského muzea. 

Ústřední postavou filmu je vnuk Kamila a Marie Razumovských – Alexandr 
(Saša) Razumovský, který v současnosti žije i se svou rodinou ve Vídni. Byť 
Alexandr prožil většinu svého života v hlavním městě Rakouska (ale též 
dalších evropských městech), za svůj domov, jak sám říká, on a jeho rodina 
vždy považovala zámek v Dolních Životicích. Právě zde přišel Alexandr a jeho 
čtyři starší sourozenci na svět. 
Film vznikl ve spolupráci: Václav Hájek – Organic Media, Slezské zemské 
muzeum, Opavská kulturní organizace a statutárního město Opava. 

Autor námětu: PhDr. Ondřej Haničák (historik, Slezské zemské muzeum) 
tvůrci: Václav Hájek (historik, dokumentarista, Organic Media), Ondřej 
Haničák (historik, Slezské zemské muzeum), Ivana Maloušková (historička, 
Opavská kulturní organizace). Režie: Václav Hájek – Organic Media
Délka filmu: 70 minut
Celková délka akce: 100 minut
Vstupné: zdarma
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POZVÁNKY
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DENNÍ STACIONÁŘ ODRY 
Denní stacionář je ambulantní služba sociální péče, 
kterou mohou využívat lidé od 19 let z Oder, Fulneku a 
přilehlého okolí, kteří mají sníženou soběstačnost z 
důvodu věku, zdravotního postižení nebo trpí 
chronickým duševním onemocněním.

Co naše služba zajišťuje?
• Trávení času ve společnosti dalších lidí
• Bezpečné a bezbariérové prostředí
• Činnosti k procvičování a udržování stávajících 

schopností
• Individuální přístup ze strany profesionálního 

pracovního týmu
• Podporu vašim blízkým, kteří o vás pečují
Jak to u nás chodí?

Přicházíte k nám ze svého domácího zázemí ve dny a 
časy, které jste si určili. Na každý den je připraven pestrý 
program. Ráno si povídáme, společně luštíme křížovky 
nebo si předčítáme události. Pak si připomínáme, co 
máme za den a čím byl a je významný. Následuje cvičení 
vsedě, kdy používáme i různé pomůcky a techniky 
(šátky, kruhy, balóny, padák, tanec v sedě...). Každý se 
zapojuje dle svého uvážení a zdravotního stavu. Po 
cvičení těla nikdy nevynecháme trénink paměti. Vždy 
přihlížíme na stávající schopnosti daných klientů a dle 
toho volíme míru obtížnosti. Dopoledne bývá pestré, 
hrajeme stolní hry, kvízy, věnujeme se ručním pracím, 
tvoření, muzikoterapii, zahrádce nebo jdeme na 
procházku, anebo si jen tak povídáme. Také pořádáme 
společenské akce k významným dnům (MDŽ, Den 
matek, posezení s živou hudbou...). Každý si může 
vybrat a najít, co ho bude těšit. Samozřejmě si můžete 
přinést z domu i to, bez čeho se neobejdete (knihu, 
časopis, pletení, háčkování...). V poledne máme společně 
oběd, který zajišťujeme dodavatelsky, ale můžete si 
přinést i oběd vlastní. Po obědě vám nabízíme posezení v 
obývací části, kde si můžete odpočinout, povykládat s 
ostatními, vypít kávu. Pokud je někdo po obědě zvyklý   
spát, nabízíme i možnost odpočinku na lůžku v oddělené 
místnosti.

 Pro zájemce o službu denního stacionáře:
Po telefonickém nebo osobním kontaktu vám nabídneme 
termín nezávazné návštěvy zařízení, kdy si prohlédnete 
zázemí služby. Vyzkoušíte si službu „nanečisto“ během 
dopoledního skupinového programu. Budou vám 
předány potřebné informace a pokud dojde ke vzájemné 
shodě a budete chtít službu využívat, dojde k uzavření 
Smlouvy o poskytování sociální péče v Denním 
stacionáři Odry.

Kde nás najdete?
Hranická 1110/32, Odry, 742 35
Mob.: 732 472 855, 732 171 684 
e-mail michaela.tomaskova@odry.charita.cz
Bližší informace také naleznete na www.odry.charita.cz

Bc. Michaela  Tomášková, vedoucí služby                                                                                         
                                                                                    

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA  
INFORMACE O ZMĚNÁCH 
Rádi bychom Vás informovali o plánované změně ve 
vedení Pečovatelské služby Charity Odry, která nastane 
od 1. května 2025.
Vedoucí pečovatelské služby, Mgr. Kateřina Pešlová, 
zůstává i nadále ve své funkci, nově však převezme také 
koordinaci služby. Funkci sociální pracovnice pak nově 
převezme Bc. Marie Kulišťáková.
Hlavním cílem našeho týmu zůstává zajištění kvalitní a 
individuální péče. Budeme pokračovat v nastaveném 
směru a klást důraz především na lidský přístup ke 
klientům v každodenní praxi.

Kontakt pro zájemce o službu:
• Vedoucí pečovatelské služby:
o Mgr. Kateřina Pešlová
Tel.: 731 075 802
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz
• Sociální pracovnice:
o Bc. Marie Kulišťáková
Tel.: 605 467 813
E-mail: marie.kulistakova@odry.charita.cz

Pečovatelskou službu si můžete domluvit telefonicky, 
osobně nebo prostřednictvím jednoduché online žádosti 
na našem webu www.odry.charita .cz v sekci 
Pečovatelská služba. Po obdržení žádosti Vás budeme 
kontaktovat a domluvíme osobní setkání přímo ve 
Vašem domácím prostředí. Při této návštěvě společně 
upřesníme Vaše potřeby a dohodneme konkrétní detaily 
poskytované péče.

Více informací najdete na www.odry.charita.cz.
Těšíme se na vás.

Mgr. Kateřina Pešlová
Pečovatelská služba Charity Odry

CHARITA ODRY INFORMUJE
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NÁBOR DO SPORTOVNÍCH AKTIVIT
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Realizace: funprint.eu

Ceník inzerce

Propagace činnosti místních složek 
a zájmových organizací

ZDARMA

Komerční sdělení ve formátu A4 1.200,-Kč

Komerční sdělení ve formátu A5 800,- Kč

Komerční sdělení ve formátu A6 300,- Kč

QR ARCHIV
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 PÁTEK 23. KVĚTNA 2025
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